10.

11.

2011-2012 GUZ DONEMI MAT101 MATEMATIK I
Calisma Sorulari-1

Content: Onbilgiler, Limit ve Siireklilik

. Asagidaki noktalardan gecen dogrunun denklemini yaziniz.

(a) (—=3,1) ve (—=8,1) (b) (1,5) ve (—1,—1) (c) (1,-1) ve (1,0)

Asagida bir noktasi ve egimi verilen dogrunun denklemini yaziniz.

(a) (=3,3),m=—-1 (b) (3,-1),m=0  (c) (—5,6) ve egim yok.

. x-kesigimi 5 ve y-kesigimi —1 olan dogrunun denklemini yaziniz.

2x + cy = 4 ve br +y = 1 dogrular biribirine (i) paralel, (ii) dik olmasi i¢in ¢ hangi
degerleri alir.

Asgagidaki fonksiyonlarin tanim ve deger kiimelerini bulunuz.

(a) f(z) =2V (b) f(r) = —— () f(z) =m(1— |1 -z )
(d) f(x) = cos™ (Inx) (e) f(z) = 1r12(:171—|—1) (f) f(z) =1+ sin(z + 7)

Asagidaki fonksiyonlarin tanimli olduklar: aralikta tek, ¢ift ya da ne tek ne ¢ift fonksiyon
olduklarimi belirleyiniz?

(a) f(z) =

(b) f(x) =xsinz —secx (c) f(z)=€e"In(2 | x|)

2 —1

f cift g ise tek fonksiyon olsun, ve her ikisi f ve g tiim reel eksende tanimli olsun. Asagidaki
fonksiyonlardan hangisi (tanimlh olduklar: bolgede) tek ya da ¢ifttir?

(a) f2=1f (b) g/f (c) gog (d) gof
Kaydirma ve oteleme uygulayarak asagidaki fonksiyonlarin grafigini ¢iziniz.
—1
@y=la"]  Dy=cos@ty)-1  (@y=_—  (@y=1-¢"
(e) y=2+In(z+2) (f)y:sin_l(:c—l—l)—i—g

f7V1 bulunuz ve (fof ) (z) = (ftof)(x) = z esitliginin saglandigim kontrol ediniz.

@) f@) =—@=2 022 B)y=—r  (Qy=vE-T+2
Asagidaki denklemleri ¢oziintiz.

(a) e +e =4 (b) 2In(x — 1) —In2 = In(x + 3)

Asagidaki nicelikleri sin x ve cos z cisinden yaziniz.

(a) COS(?ZT F ) (b) sin(m F x) (c) tan(léﬂ Fx)



12. Asagidaki ifadelere kargi gelen agilart bulunuz.

1 1 1

(a) sin~" = sin’l(—§) (b) cos™! 7

5 (c) tan’l(—\/g), tan~!(
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w
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)
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13. Asagidaki 6zdeslikleri ispat ediniz.
1
(a) cos™ta +sin~tx = 7/2 (b)cot™t = —tantz =7, 1 <0
x
14. Pargacigin hareketini, uygun bir kartezyen denklem bularak belirleyiniz. Kartezyen
denklemin grafigini ¢iziniz.
a) x = —sect, y=tant, —w/2<t<m/2
b) x = 4sint, y=4cost, 0<t<27/3

d)z=—t y=t, 0<t<oo

(
(
(c) x = cos(e'), y=2sin(e’), —oo<t<
(
(e)z=2t+3, y=t*—-1, —2<t<2

15. Asagidaki dogru ve egriler i¢in bir parametrizasyon bulunuz.
(a) (—1,3) ve (2,3) noktalar1 arasinda kalan dogru pargasi,
(b) x — 1 = y? parabolunun iist yarisi,
(c) Baglangig noktas1 (—1,2) olan ve (0,0) noktasindan gegen 1gin.

16. € — ¢ tanmmmim kullanarak agagidaki limitlerin dogrulugunu ispatlayiniz.

1 1

. — _ . = . 2 _
(a) zli>r£14 V1—-2x=3 (b) xlir\r}i il (c) xli)rgl(x 1)=0
17. Asagidaki limitlerde, verilen € degerine karsi gelen uygun ¢ degerini bulunuz.
N
(a)glclir(l)Qx_i_l—l,E—l (b)ili%g;—l__Le_Ob

18. Asagidaki limitler mevcut ise bulunuz, mevcut degil ise sebebini agiklayiniz.

-8 1-— 1 2 /1
(a) lim \3/__ (b) lim _\/E () tim YL EZ = VIF e
x—64 \/_ 4 x—1 ] T z—0 X

3—z . VT — 33 . Vr+1-1

d) lim e) im ———F— f) lim —————
1 1
_Z .
2412 2 . 1 .« .. sin“3x
(g) lim ==~ (h) lim = sin — () lim ——
. 2
x sin x sin® x
j) li k) li D) lim ——
) 220 tan 3z ( )xlg}fx—ﬁ ()wli%x(l—cosx)
. l4sinx —cosx . V1+tanz — /1 +sinz . tan'x
(m) lim ‘ (n) lim (o) lim
@e—01 —sinx — cosw z—0 x3 z—=0 g
. cosh—1 . 2 . r+sinz+ 2z
lim ——— 1 1
(p) i h (@) 2500 Sin 7 ) R x +sinx
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(s) lim 2750 () lim  seca (W) tim YT
T—00 I + COS T z—(—7/2)+ z=00 /X + COS T
242 2 _4x+8
() Jim i) ) Jim () i
(y) zlLrl;lo(\/xQ +1—va2-1) (z) lim z(v'92* +1—3x)
Asgagidaki fonksiyonlarin asimptotlarini bulunuz.
a3 2 -9 222 4+ 1
pu— b = - pum—
@)=t 0@ @@= g
in(1
lim f(z)=—1 ise, lim W degerini bulunuz.
Asagidaki fonksiyonlarin verilen noktadaki sagdan ve soldan limitlerini bulunuz.
|z —1]| 2 v 2
()y="m e (=) 0) y= 5+ (¢ = F1)
1 1 2+
x 1 —cos2x
e) y =tan"* x =2 fly=—— (=0
(@) y=tan" " (r=2) 1)y =L @ =0
1 —cos(x — 1)
r#1
(g) flz) = (z —1)2 7 (x=1)
1 r=1
Asagidaki fonksiyonlar hangi noktalarda stireksizdir? Varsa, siireksizlik cinslerini siralayiniz.
(®) f@) = — (b) f(a) = (©) fa) =
A = VT 443 I =
r+3 —3<r< -1
L=2t o1 _1 x1:_1<1
@y=7 1 (r=-1) () fy=q ~F7 TiEs
—  lz[>1 1
| z | l<ax<2
r—1
xr x> 2

1
f(z) = v/ sin — fonksiyonunun x = 0 noktasinda siirekli olabilmesi igin f(0) ne olmalidir.
x

asin” — 0<er<?2

f(z) = 1 fonksiyonunun her = degerinde siirekli olabilmesi
3tan~! 5 7 > 2
x

icin a'nmin degeri ne olmalidir?
f(z) = cosx + sinx — = fonksiyonunun en az bir kokii oldugunu gosteriniz.

f fonksiyonunun [0,7/2] kapali araliginda siirekli ve her x € [0,7/2] i¢in 0 < f(z) <
1 oldugunu varsayalim. f(c) = sin(c) olacak sekilde bir ¢ € [0,7/2] bulunabilecegini
gosteriniz.



